

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca Vojnich-palotában

Szerkesztőség:

Kossuth-utca Vojnich-palotában

Egyes szám ára 4 kr.

Hétfői szám 2 kr.

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY

Főmunkatárs:

Dr. RÉVÉSZ ERNŐ

Nyiltér soronkint 20 krajczár

A „Bácska insége“.

Egy hete körülbelül, hogy az országos sajtó hasábjain állandóan cikkek jelennek meg a bácskai inségről, nagyobb részt a legmélyebb igazságokat tartalmazva.

Bárholnan is ered a cikksorozat, amely a fővárosi lapokat bejárta csak örvendetes eseménynek tartjuk azt, hogy a közvélemény érdeklődik a megye lakosságának zilált anyagi viszonyai iránt mert első sorban már ezen tényben az első lépést látjuk megtéve arra nézve, hogy a bajok valami módon ha orvoslásra nem is, de legalább is enyhítésre fognak találni.

De lehetetlen az „Egyetértés“ mostani pénteki számában az inséges Bácskáról irt hosszabb cikkre egy pár megjegyzéssel nem felelni, még pedig a cikk azon részére amely directe szemrehányást tesz a megyei sajtónak, hogy az éhezők seregének hangja nem jut a nyilvánosság elé.

A mi bennünket illet sajnáljuk, hogy a cikkíró nem vett annyi fáradságot magának, hogy tájékozást szerzett volna

a lapunk legutóbbi számában foglalt cikkekről és a hirsorozat azon közleményeiről amelyek a megyei lakosság inségéből eredőleg felburjázott szociális mozgalmakat nagyban és bőven pertraktálja. Hiszen nem kell éppen vezércikkeket írni erről, eléggé kifejezést talál a megyei nyomor azokban a hírekben, amelyeknek tartalma eléggé igazolja, hogy annyi lopás, betörés és a végszükség által elkövetett hűncselekmény még sohasem gazdagította a rendőri hírek rovatát mint ebben az esztendőben, amikor a rossz termés folytán a munka mennyisége kevesbedett és a dologtalanság a nyomort napról napra fokozza.

De ezek daczára kénytelenek vagyunk konstatálni, hogy a bácskai inségről szóló cikkek még csak keveset tartalmaznak az igaziból, de a cikkírónak, aki Bácskában ugyszólván a jobb helyeket járta be, hogy magának információt szerezzen, alkalma sem lehetett, hogy a 130-on felüli községből álló megye minden részébe eljutni tudott volna.

Mi sokkal helyén valóbbnak találjuk azt a kérdést, hogy a megye főispánja Vojnits István beszámolt-e már a kormánytól a mostani Bácskai helyzetről illetve a lábra kapott nyomorról?

Mi legalább ennek sem hírét nem hallottuk sem nem hisszük, hogy eddigé csak egy lépés is történt volna a megyei főispán részéről akár dologházak akár népkonyhák felállításáról — sőt arról sem, hogy a megyei társadalomban a részvétnak egyetlen egy hangját felébreszteni igyekezett volna.

Pedig hát ennek csak akkor lehetne fogantatja, ha ez a felszólalás tőle mint a vármegye főispánjától indulna ki — sőt csakis nekie állana leginkább módjában kitudni hogy hol gyökerekből tulajdonképen a baj — és leginkább tőle várhatnók azt, hogy a kormány ezzel a kérdéssel is törődnék.

Nyomor mindig volt és mindig lesz, de ha ez a nyomor olyan vidéken üti fei a fejét — amelyet „magyar Kánaán“-nak ismertek eddig, akkor itt különös okoknak kell lenniök amelyek azt előidéztek. — de akkor különös rend-

TÁRCZA.

Döllér Hansz tragédiája.

A „Bácskai Hirlap“ eredeti tárczája.

Írta: QUASIMODO.

Alig két láb mély árok húzódott végig Csér község nagy utcáján, de a falu kacsái, libái télen nyáron uszálhattak ott, mert a közeli Duna nyár derekán is táplálta vízzel a keskeny árkot.

Jóképü svábok lakták a községet. Szorgalmas, munkás nép. A cséri uraságnak volt ott vagy ezer hold földje, de a németektől hiába akart vásárolni, hogy kikerekítse birtokát, el nem adtak azok egy tapodtat se. — De meg — hál' istennek, — sok-sok esztendeje nem esett meg az a szegény rajtuk, hogy dobra került volna valamelyik falubélinek a földje. Vagy husz esztendő előtt hallották utójára azt a tompa, szomorú dobpergést, akkor mikor a mostani földesur megvette nagyszágos Cséry urnak gyönyörű birtokát: a kasélyt az erdő, de meg a butorokkal együtt.

Azóta a kastély parkja is elpusztult, nagy gyár áll a helyén; csupa idegen, — kikkel a csérieriek nem is állanak szóba, — dolgozik a sárga fal mögött.

Talán azért is neheztelenek az új uraságra, mert nem az ő hitükön van! Ki tudja? Ők nem szólják meg, de nem is beszélnek róla idegen előtt. — Az új uraság szerb, a csérieriek buzgó katolikusok.

— Kinek a gyára ez itt? — kérdém a községi bírótól, — mikor először voltam falujukban.

— Az új uraságé — volt a tompa válasz és husz esztendeje lakik ott az uraság, de a csérieriek ötven esztendő múltán is azt fogják mondani, hogy a sárga fal mögött az „új uraság“ gazdasága van.

Azt a nagy sárga falat meg tán a község népe építené fel, ha egyszer ledölné, mert ugy akarják, hogy azon a falon innen sohse terjeszkedhessék, annak a falnak az innesső oldala már a csérieré, nem az új uraságé.

Az új uraságot tehát nem szerették a csérieriek, de annál inkább szerették egymást. Mintha az egész község egy család lett volna. Ha valamelyiket baj érte, az egész község vele szomorkodott és iparkodott a szerencsétlent megvizsgálni.

Legrégibb, legkedveltebb volt a csérieréknél a Döllér család. Ebből a familiából került ki többnyire a bíró, esküdt vagy más előjárásági tag. Nem is volt hát nagyobb bánat a falu-

ban, mint akkor mikor a Döllér Hansz, Andreas Döllérnek és fiatal szép feleségének Annamáriának egyetlen kis fia, belefullt a nagy utcai árokba. — Abba az alig két láb mély árokba, melyben télen nyáron uszálkáltak a falu kacsái, libái.

Szomorúan kongott a templom harangja, mikor azon a szép nyári délután megérkezett a vizsgálóbíró, a jegyzővel meg a járásorvos az ordenancz kocsi.

Az előjáróság ugyanis beküldte a közeli járásbíróshoz hivatalos jelentését, mely szerint: „valószínű a szülők vétkes gondatlansága.“

Ünneplő ruhába volt öltözve a falu népe. A temetés délutánján érkezett a vizsgálóbíró.

Mélyen meghajolt az öreg bíró az urak előtt, bevezette őket a tanácsterembe, ahol az előjáróság többi tagjai szegény Hansz esetét tárgyalták. A kisbíró elfutott a községi orvosért, a másik a gyászházba sietett, mert hisz két óra múlva kezdődik a temetés.

Mikor Döllér András háza elé értünk, már az egész falu asszonya, lánya és gyereke ott szorongott a tágas udvarban. Néhány rendőrnök szép szóval sikerült végre az utcára küldeni a népet, de a halottas szobából bizony a községi bíró erélyes szavára mozdultak csak ki a síró asszonyok.

szabályokhoz is kell fordulni hogy ezek a bajok megszüntessenek.

Különös figyelemmel kísérjük ezen-tul is, hogy megyei főispánunk Vojnits István miféle intézkedésekkel fog vála-szolni a fővárosi sajtóban is már any-nyira hangoztatott bácskai inségnek a közügyekre is nyomasztólag ható elenségére!

Színházunkról.

Kevés vidéki város dicsekedhetik olyan jól szervezett és annyi művészszel dicsekedhető társulattal, mint a minő Pesti Ihsz Lajosé. Az igazgató fel sem véve azt a sok kellemet-lenséget melyet oknélküli bírságok és más dolgok okoznak, fáradszhatatlanul igyekszik megszerettetni magát a közönséggel és ez sikerül is neki.

Meghívta most is Fay Szerénát az ország-szerte ismert és kedvelt művésznőt, aki Bécsben is aratott a magyar művészetnek babérokat. Már mint tényrt írhatjuk meg, hogy Fay Sze-réna e hó második felében Szabadkára jön vendégszerepelni.

Tegnapelőtt pénteken kellett volna itt ven-dégszerepelni a híres Pálffy Györgynek, de az igazgató tegnap sürgőnyt kapott, amelyben Pálffy értesíti, hogy péntekre nem kapott sza-badságot s csak később jöhet. A nap még nincs meghatározva, de nem fog sokáig tar-tani, míg Pálffyt újra vendégül üdvözölhetjük.

Patajnő Vida Etelekát szintén be fogja mu-tatni városunkban Pesti. Patajnő személyes megérkezését már a hírneve megelőzte s alig várja már Szabadka, hogy e hó végén vagy vége felé Patajnő kitiűnő játékát láthassa. Va-lószínűleg a jövő szezon prima donnája ő lesz.

E. Kovács Gyula a legelső élő magyar tragikai színész szintén eljön s ő, ki a nem-zeti színházban három ízben is szerződöttve volt oly tökéletesen fogta fel Schakespeare jellemeit, nemsokára városunkban adja elő forszdarabjait: «Hamlet», «Lear királyt» és «Othellót.»

Ott feküdt az előszobában az asztalon kis kék nyitott koporsóban Döller Hansz, szépen felöltözöttve fehérbe, csipkébe. Sápadt homlo-kán fehérvirágból koszoru; kicsi, mellén ösz-szszekulcsolt, kezében részszűlet.

Átvitték a kis koporsót az üres hátsó szo-bába, egyik öreg néni vetkőztette le a halot-tat. A vizsgálóbíró a két esküdte megállapi-totta a személyazonosságot, aztán átment a szerencsétlen anyához, ki révedező szemekkel bámult az üres asztalra, ahol csak két gyertya égett halványan. Az apa ott maradt fiacskája mellett, száraz szemekkel nézte, mint veszik le kis halottja homlokáról a fehér virágot, mint huzzák le megdermedt tagjairól a fehér csipke ruhácskát. Egy-egy tompa sikoly hal-latszott át az első szobából a nyitott ajtón. Az orvosok megkezdtek munkájukat, az ajtókat becsukták.

— A törvény megköveteli, hogy magát Annamária kihallgassuk, mert úgy hallom csak egyedül volt itthon mikor a kis Hansz az árokba fult. Talán nem vigyázott jól fiára, a törvény még meg is bünteti a gondatlanságáért. Mondja el, hogy történt a szerencsétlenség?

A vizsgálóbíró hivatalos komolysággal, száraz hangon kezdte vallatni a vádlottat.

— A törvény meg is büntet gondatlansá-

Tegnap is meglepetést szerzett a közönség-nek az igazgató nemcsak azzal, hogy a fővá-rospan nagy tetszésnek örvendő darabot «Folt amely tisztit» adatta elő, hanem újra vendé-get hozott Kalmár Gyula személyében.

Szóljunk e még Pálffy volt szerepléséről, szóljunk e a szerződöttetett Mihályiról, szóljunk e Sugárról s a többiekéről kik kiegészítik a művészi gárdát.

Vannak ugyan hibák, vannak hiányok, de enélkül az már nincs sehol a világon.

Tudták a közönség illetén nézeteit a többi színigazgatók is, hiszen a kiirt pályázatra, ha-bár még csak két nap van hátra a letelésig — mint értesülünk — még senki sem jelen-kezett.

És a közönség örömmel fogja látni Pestit jövőre is igazgatónak.

Különfélék.

— **Kinevezések.** Az igazságügyminiszter Kovács István szegedi kir. járásbíróági irnokot a zombori kir. törvényszékhez segédtelevkönyv-vezetővé nevezte ki. — Az igazságügyminiszter Prokesch Mátyás cs. és kir. 29. sz. gyalog-ezredbeli I. oszt. számvevő alkiszetet a palán-kai kir. járásbíróáshoz irnokká nevezte ki.

— **Előléptetés.** A szegedi kir. főügyész Hankovszky János pancsovai kir. ügyészségi II. oszt. hivataloszolgát az I. és Orosz Károly szegedi kir. ügyészségi III. oszt. hivataloszolgát a II. fizetési fokozatba léptette elő.

— **Számonkérőszék.** Február hó 8-án Baja szab. hir. város számonkérőszékét tart Schmausz Endre főispán elnöklöte alatt.

— **Új vezérigazgató.** A szabadkai Közgaz-dasági Bank részvénytársaságnak eddig szer-vezve volt titkári hivatala helyébe egy vezér-igazgatói állás szerveztetett. Az igazgatóság ezt a vezérigazgatói állást a részvénytársaság eddigi titkárával Lányi Mórral töltötte be. Annál szivesebben üdvözöljük Lányi urat ez új állásában, minthogy ő nemcsak a pénzügy-terén szerzett nagy és kiváló szakavatottsága által méltó a virágzásnak örvendő pénzüzetet vezérlésére de egyike azoknak, aki az újság-

gomért? Nem vigyáztam fiamra, egyetlen Hanszomra?

El-el csuklott hangja a szegény anyának, szomorúan nézett a vizsgálóbíróra — az asztalon a kék papírra, a halványan égő két gyertyára.

— Ott ültem a kis ajtóban. Szoknyácskát varrtam Hansznak. Hansz ott játszadozott előttem — kibámult az utcára a nyitott ajtón — az utcára, ahol az esőtől megdagadt árokban uszkáltak a kacsák, meg a libák. — Varrtam a kis szoknyácskát, varrtam és nem is vettem észre, hogy Hansz kimászott az utcára. Egyszer csak keresem Hanszot, nézem az utcán, keresem az udvarban: nincs sehol. A kacsák meg a libák vigan uszkáltak az árokban...

Meztelen kis lábát a szomszédasszony vette észre — sikoltására oda futottam — a kacsák szétrebbentek... ott feküdt az én kis fiam a vízben, szép kis arca belesüppedt a sárba, — meg volt halva — egy pillanat alatt elvesztettem egyetlen fiamat...

És beszélt tovább a szerencsétlen asszony, sűrűn folytak könnyei, beszélt tovább, mintha jól esett volna neki a beszéd.

— Látták a gyermekek az utcán, látták mint mászik kis fiam gyorsan a víz felé, leül az árok partján, tapsol a kacsáknak, a

írók gárdájában nevelkedett és aki írói tollával is elismerést szerzett nevének!

— **Anyakönyvvezetői kinevezés.** A belügy-miniszter az új futtakai anyakönyvi kerület-ben Szalay Dezső helyettes segédjegyzőt anyakönyvvezetői helyettesessé nevezte ki.

— **Választás.** Bajsa községben községi bí-róvá Berkes János választott meg.

— **Jóváhagyás.** A belügyminiszter a bikityi polgári olvasókör alapszabályait jóváhagyta.

— **Új segédjegyző Kupuszinán.** Kupusziná községben segédjegyzővé Zsuffa Károly vá-lasztott meg.

— **A szabadkai Általános Takarékpénz-tárnak f. évi február hó 2-án tartott közgyű-lésén megejtett választáson a kilépett tagok helyébe a következők választottak meg:** Igazgatósági tagok: Bartek Károly, Dr. Biró Károly, Brauchler Henrik, Jurits István, Kováts Antal, ifj. Lelbach János, Ötömösi Magyar György, Palotay Bódog, Pausits János, Prokesch Ignátz, Rádits t. János, Sztantits Károly, Szkenderovits Kálmán, Sztipits József, Takács Ede, Törley Gyula, Vébel József, ifj. b. Vojnich Sándor, Vujkovits Cz. Pál, Vukov Márk, Weisz Ferencz. Póttagok: Bukvits Boldizsár, Geréb Mihály, Gergely Simon, Horváth A. János, Horovitz Ignátz, Krécsi György, Mánits Antal, Malagarszki János, Thomassich Mátyás, Rádits Dusan. Felügyelő bizottsági tag: Vojnits T. Dezső.

— **Bankett.** Zombor város tisztikara Vi-kecevic Péter első tanácsnok, polgármester helyettes tiszteletere a jövő hét folyamán — nyugdíjazása alkalmából — bankettet rendez.

— **Pályázat az ügyészi állásra.** A hivata-los lap tegnapi száma közli a zombori kir. ügyészi állásra vonatkozó pályázati hir-de-tést. Pályázati határidő 2 hét.

— **Körállatorvos Kuczurán.** A kuczurai körállatorvosi állásra Elschieger Elemér vá-lasztott meg.

— **Gyógytárátruházás.** A belügyminiszter Meyer Mihály és Widrich Soma okleveles gyógyszerészeknek közös kérelme folytán megengedte, hogy a temerini Szt. Háromság hoz címzett gyógytár személyes üzleti joga Meyer Mihályról Widrich Somára átruházta-sek.

libáknak Látták mint kúszik tovább, már a vízben ült és kuszott tovább a libák felé... Gyorsan, sietve... És látták, amint megakartta fogni a kis kacsákat — a kacsák elfutottak és a kis Hansz ott feküdt a piszkos vízben...

— Szegény asszony, a bíróság irgalmas lesz, nem fog megbüntetni.

A vizsgálóbíró remegő hangon vizsgaltta Annamáriát.

Behozták újra a kis kék koporsót — Hansz fel volt öltözöttve csipkés fehér ruhácskába Homlokán egy vörös vonal látszott — a koszoru nem tudta eltakarni az anya szemei elől a bonczkés nyomát — sikoltva borult a kis halottra — csókjaival, könnyeivel akarta eltüntetni azt a vörös vonalat...

A közeli templom tornyában csenditettek a halottas szoba megtelt imádkozó asszonyokkal — megérkezett az öreg plébános a kántor tanítóval — rátették a koporsóra a kis fedelet.

Zörögve indult meg kocsink hazafelé és elhallatszott hozzánk a harangok zúgásában a kántor éneke: — in Paradisum deducant te Angeli...

III.

Dörner Hausz temetése után másnap a nagy utcái árkot bebojtoztatta — az új uraság.

— **Halálozás.** Kottek Károly máv. tisztviselő f. hó 4-én este fél 9 órakor a halotti szentségek átjuttatás felvétele után életének 36. s boldog házasságának 9-ik évében hosszas szenvedés után történt gyorsos elhunytát. Az elhunyt hűlt tetemei, lakásáról (I. kör Zöldfa-utca 145. sz.) f. hó 6-án d. u. fél 4 órakor a zentai temetőben levő családi sírboltban fognak örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent mise a megboldogultnak lelki üdvéért f. hó 7-én d. e. 9 órakor a szent györgyi templomban fog a Mindenhatóknak bemutatni.

— **A zombori főgymnasium „Markovits gyorsító köre”** f. évi február hó 9-én d. u. 3 órakor a gymnasium épületében a rendszer megalapítójának Gabelsberger X. Ferencnek születési évfordulója alkalmából nyilvános versénnyel egybekötött diszgyűlést rendez, melyre a műbarátokat és gyorsírás iránt érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. Tartja Rácz Soma tanár, a kör vezérelnöke. 2. Gabelsberger élete és rendszere. Értekezés-írta és felolvassa Brauner Zsigmond VIII. o. t. a kör elnöke. Alkalmi óda szavalja Orsclbacher Károly V. o. t. 4. A gyorsírás története intézetünkben. Írta Strasser Henrik VI. o. t. felolvassa Diener Elemér VII. o. t. 5. 150 és 180 szótagos versenyírások jutalmakkal egybekötve. 6. A szabatos stenogrammpályázat eredményének kihirdetése. 7. Záróbeszéd. Tartja Brauner Zsigmond VIII. o. t., a kör elnöke.

— **Az ó-kanisai műkedvelők jétékonyocslú előadása.** Az ó-kanisai műkedvelők társulata Dr. Roxer Gyuláné és Herz Edéné urnók valamint Weiszberger Rózsika urhölgy szíves közreműködésével 1898. évi feb. hó 6-dikán estéli fél 8 órakor a helybeli kereset képtelen szegény árvák és özvegyek felségélyezésére a nagyvendéglő disztermében tánczozal egybekötött szavaló és zene-estélyt rendez. Az estély műsora: 1. szám. Chopin »Polonaise» No. 1. op. 26 zongorán 2. kézre előadja Weiszberger Rózsika urhölgy. 2. szám. Magán jelenet, előadja Herz Ede ur. 3. szám. Gaal Ferenc »akáczirovók» című melodramája op. 16 Dr. Várady Antal hasonczimű költeményéhez. Szavalja Gergei Erzsike urhölgy, zongorán kíséri Herz Edéné urnó. 4. szám. költemények. Írta és felolvassa Gajó István ur. 5. szám. Zeneképek Volkmann R. »Visegrád» című zenekölteményéből op. 12 »az eskü» »a jónő» »Soliman» és »Salamontornyában» zongorán 4 kézre előadják Dr. Roxer Gyuláné urnó és Dr. Roxer Gyula ur. Az előadást a helybeli első népzeneke zenéje mellett táncz követi. Belépti jegyek este a pénztárnál válthatók a következő helyárak mellett: Páholy 2 frt 50 kr. Földszinti ülőhely 50 kr. Állóhely 30 kr. Karzat 20 kr. A tánczban résztvenni csak azok vannak jogosítva, kik a földszintre váltottak jegyet. Felülfizetések a jétékonyocslúra köszönettel fogadtatnak. A zongorát Torday Kálmán ur valamint a nagytermet fűtés és világítással együtt a községi előjáróság ez alkalomra a jétékonyocslúra való tekintettel szíves volt díjmentesen átengedni, amiért ez uton is hálás köszönetet mond.

— **A kabát tolvaj** cz. s lapunk f. hó 4-iki számában megjelent közleményre hivatkozással felkérjük mindazokat, kiknél az illető jómadár esetleg a kabátot értékesíteni megkísérlelé, hogy a rendőrséget nyomra vezetni sziveskedjenek. Az ellopott női rövid téli kabát drapp

színű, felhajtható rókaprém gallérral s gyöngyház gombokkal van ellátva. Ismertető jele, hogy felülről számítva a második gomb elütő, mert csoutból van. A méltó jutalom lapunk kiadóhivatalában lesz átvehető.

— **Tánczvizgalom.** A szabadkai ker. betegsegélyző pénztár ma este tartja a Pest szálloda nagytermében tombolával egybekötött jétékonyocslú tánczvizgalomát. Az eddigi jelekből ítélve, e bál lesz az idej farsang legsikerültebb polgári bálja. A tombola tárgyak Fierst István czukrász kirakatában megtekinthetők, hol jegyek is kaphatók. Belépti díj személyenként 80 kr. Kezdele esti 8 órakor

— **Összeütközés.** Nagy csődületet okozott tegnapelőtt a Pest szálloda előtt egy villamos kocsis összeütközése az 59. számú fiakkerral. A kocsis kissé be volt csipve, és mikor a villamos vágányokra ért, erősen kiáltozott a közeledő villamos kocsira, hogy »hó, hó, álljatok meg!» A villamos kocsis vezetője hirtelen meg is akarta állítani a kocsit, de már késő volt, mert a vagon a kocsis hátsó részét elütötte s darabokra törte. A kocsis lebukott ugyan a bakról, de semmi baja nem történt, ép úgy a lovaknak sem.

— **Lopás a pályaudvarban.** Hétfőn éjjel 11 óra után megrabolták a zombori pályaudvart. Egy teherkocsinak az ajtaját feszíték föl és elloptak egy láda rőfös árut, egy zsák gyapjút és egy zsák kötelet. A rendőrség csakhamar reá jött a tettesek nyomára. Sipos Péter, Sztójkov Koszta Obuskovits Szteván foglalkozás nélküli zombori legények követtek el a tolvajlást. Oboskovicsot és Sztójkovot elfogták; az ügyészség börtönébe vannak már. Sipos a ki a főczinkos volt, megszökött. Eddig még nem sikerült kézre keríteni.

IRODALOM.

Hallatlan! olcsó szépirodalmi lapra hívjuk fel kedves olvasóink figyelmét, mely amellet, hogy minden más képes szépirodalmi hetilapnál olcsóbb ezeket úgy a közölt cikkek irodalmi értékét tekintve, mint a nyújtott illusztrációk művészi kivitelé tekintetében jóval felülmúlja. Ez a »Képes Családi Lapok» című illusztrált szépirodalmi hetilap. Igazi kincse ez a lap tulajdonosának, regényei, elbeszélései, kritikai és ismeretterjesztő cikkei — valamint költeményei is a legjobb írók tollából kerülnek ki. A »Képes Családi Lapok» előfizetési ára egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. A ki az előfizetési 6 frton kívül még 80 kr-ért, vagy a 3 frton kívül még 40 kr-ért, illetve az 1 frt 50 kr-ön kívül még 20 kr-ért küld be csomagolási és postaszállítási költségre — annak a kiadóhivatal négy, kettő, illetve egy jutalomregényt küld a kiadóhivatal Bpest, V., Vadász utca 14.

S Z I N H Á Z.

— **Marianna.** Kedden, február 8-án Lányi Irma jutalomjátéka »Marianna» Ecsegarai kitűnő drámája, a nemzeti színház műsor darabja. Felvonások között: »Zigeuner weisen» hegedű concert Sarasahától, előadja Volla Ottó zongorán kíséri, Torossi Katicza. Azután »La Grange» nagy ária Hunyadi operából éneklő Sugár Aranka. Ugy Sugár mint Volla és Torossi a jutalmazandó iránti barátságából szerepelnek. Azt hisszük hogy a közönség meg fogja tölteni a színházat hogy kimutassa Lányi iránt érzett rokonszenvét.

Szép Darinka. Szerdán, febr. 2-án került sorra ez a népszínmű. Darinkát Csiszerné játszotta meglehetősen sikerrel. Jó volt Nyitra is a paraszt mészáros szerepében. Sugár, Mihályi és Ferenczy gyönyörűen énekeltek. A többi szerepek is jó kézbe voltak elhelyezve.

A kis Alamuszit csütörtökön adták Ledofszky Mariska jutalomjátéka alkalmából. Rena-d Vicomte szerepére Sugár Aranka volt hirdelve, de közbejött változás folytán Torossi Katicza vette azt át. Ledofszky a Sarah szerepét választotta és ebben jó hatást ért el. Igen sok virágcsokrot, koszorút és ajándékot nyújtottak fel neki a nézőtörről és játékát számtalanszor megtapsolták. A közönség teljesen betöltötte a színházat. Torossi kifünöden alakított az ál Tom szerepében. Mihályi szépen énekel, de játéka nem volt ügyes.

A gyimesi vadvirág pénteken került színre félhelyárak mellett. Természetes, hogy a szereposztás is ennek megfelelő volt és az elsőrangú erők a darabban nem vettek részt. Az előadást nagyszámú közönség nézte végig.

66/1898 szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenell közhírré teszi, hogy a Budapesti és szabadkai kir. törvényszék és járásbíróóság 1897. évi 44826 és 13130 számú végzése következtében Aufrecht és Goldschmid és Bicskei Péter javára dr. Kalmár Antal és neje szabadkai lakosok ellen 152 frt kr. s jár. erejéig 189. évi hó n foganatósított biztosítási kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 344 frtra becsült különféle butorok ágy neműek és házi eszközökből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a szabadkai kir. bíróság 4370/1897 számú végzése folytán 152 frt — kr tökékövetelés, ennek pedig 120 frtnak 1897. évi június hó 5. napjától 32 frt. után 1897. január 1-től 5%, kamatai járó 6% kamatai és eddig összesen 52 frt 65 krban bíróság már megállapított költségek erejéig Szabadkán alperes lakásán VII kör. 5. hrsz. a leendő észközlésére 1898. évi február hó 9 napjának délelőtti fél 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Szabadkán 1898. évi január hó 24-ik napján.

Csernus Zsigmond.
kir. bírósági végrehajtó.

Eladó boltberendezés.

Egy csinosan készített boltberendezés áll 15 fig. mtr. álvány, pénztár tükör kerettel, két pult kemény fátövel. Mérsékelt árért azonnal átvehető. Bővebben megtudható

Sefcsits Lajos asztalosnál
VI. Halasi-út 203. szám.

13738 sz. tkvi 1897

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. trvszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai takarékpénztár és népbank végrehajthatóan Rajcsics Alajos végrehajtást szenvedő elleni 50 frt tőkekövetelés és jkai iránti végrehajtási ügyében szabadkai kir. trvszék (a szabadkai kir. jbiróság) területén lévő Szabadka város határában fekvő a szabadkai 1507 sz. betétben felvett A + I. r. sz. alatti 2721 hrsz. III. kör 43. ö i, sz. lakház és beltelekre 240 frt megállapított kiküldési árban és az A + 2. r. sz. alatti 26824 hrsz. 1430 □ öles napnyugali ugarföldre az árverést 250 frtban ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1898. évi február hó 23-ik napján d. e. 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881t LX. tsz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1891 LX tsz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán 1897 november hó 28-ik napján a kir. tszék mint tkvi. hatóság.

Dr. Eperjesy Béla.
kir. tör. bíró.

Állami felügyelet alatt

KI AKAR EGYÉVES ÖNKÉNT. LENNI!

a ki megkívánt iskolákat nem végezte az is lehet egyéves önkéntes.

Cursus kezdődik márcz. 3-án

1877-ben született ifjak elköstek.

Születési év közlendő.

Programmot ingyen és bérmentve küld Lichtblau Albert az önk. tauf. igazgatója Debreczen.

Felügyelő Mayer Adolf cs. és kir. őrnagy.

Elismert első rangu gyártmány.

LEGUJABB RENDSZERŰ VETŐGÉPEK.

Különbölegé jégágyon cséplők, kitérő szerkezetű és könnyű járást szolgáló tisztító cséplő gépek jégágyhajtásra valamint minden más gazdasági gépek és eszközök.

Reissenzahn Antal

Budapest, Eötvös-utca 38. sz.

Nagy vas öntővel egybekötve, mely szállít kovacsolható puha és aczel öntvényt jutányos áron saját és idegen minták szerint.

Részletes árjegyzékkel és szakszerű felvilágosítással készséggel szolgálok díjmentesen.

Különbölegé figyelmebe ajánlom legujabb szakszerű gőzcséplőmet.

Ügynökök felvételnek.

! Alarczos bál !

Farsangi mulatságos bohóc estély

(a Pest szálloda termeiben)

1898. február 22-én.

Tessék kérem itt a programm

Kihirdetve már előre,

Hamisítatlan bort adunk

Egri bor ez és nem löre!

Táncmulatság, zeneestély

Jöjjön oda, ki tud járni

És akinek fáj a lába

Az próbáljon kocsikázni.

Lesz ott koncert, vers meg öda

Mindenből a legjobb fajta

Limonádé és kotlilon

Bálba tehát rajta rajta!

Kinek nincsen felesége

Talál ottan csak keressen

A ki mindég szomorú volt

Menjen oda hogy nevéssen!

Ha nincsen frakk az se hiba

Ha lud nincsen jó a liba!

Lesz ott ozukor finom Kugler,

Szentül igéri a

Pudler.



13739 sz. 1897 tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai akarékpénztár és népbank végrehajthatóan Kuluncsics Bóttó végrehajtást szenvedő elleni 190 frt — kr tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében, a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbíróóság) területén lévő Szabadka városban fekvő a szabadkai 1369 sz. betétben A I. 1 — r. sz. alatti 2583 i hrsz. III. kör 199 a ö i sz. és beltelekből valamint az A I. 2. r. sz. alatti 3583 2 hrsz. szintén III kör. 200 ö i. sz. lakház és beltelekből Kuluncsics Bóttó illető fele része a C. i. r. sz. alatt Gulinorits P. Mária javára bekebelezett életfogytiglani haszonélvezeti jog érintetlen hagyása mellett mellett az árverést 600 frtban ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898 évi február hó 22 ik napján délelőtti 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 60 frtot készpénzben vagy az 1881. LX. tsz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1891 LX. tsz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán 1897 november hó 28-ikán a a kir. tszék mint telekkönyv hatóság.

Dr. Eperjesy Béla,
kir. tszéki bívó.

Könnyű gyermek biztosítások szerzésére itt és a vidéken üzlet szerzők kerestetnek igen előnyös feltételek mellett. Ajánlatok G. S. alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

KARKOS ÉS TÁRSA

ezelőtt HORVÁTH ANTAL

DÉLIGYÜMÖLCS ÉS CSEMEGE KERESKEDÉS

SZABADKA RUDICS-UTCA 10. SZ.

Ajánlunk minden fajtájú déli gyümölcsöt u. m. Mandarinokat, narancsot, citromot, franczia csemege mandolát, paradíót, mogorót, boszniai valamint bordauxi aszalt szilvát.

Halmnemekből, russlikat, sprotnit, angolnát, ajokát, tengeri pisztrángot, ajoka gyűrűket, olajban és caviart.

Husnemekből prágai sonkát és császárhust, nyersen és kifőzve, mortadellát di Bolgnia, veronai szalámit, továbbá minden fajtájú theát, theasüteményt, görözi gyümölcsöt stb. stb.

Együttal bátorokunk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy bankettekhez, házimulatságokhoz stb. stb. gardinettek, valamint olasz salátát a legolcsóbb árak mellett, s a legizlésebb, valamint elegánsan arangirozva a házhoz szállitunk.

Minél számosabb megbízásért esedezünk kiváló tisztelettel

Karkos és Társa.

Bor eladás.

Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy sokoldalú kívánságuk megfelve, hosszú utánjárásom után sikerült teljesen megbízható termelőktől

hamisítatlan valódi borokat

beszerzeni, azokkal közlegyűlöleg oly megegyezésre jutni, hogy eskis általam árushatják terméseiket.

Ezen körülmény abba a kellemes helyzetbe jutott, miszerint a n. é. vevőim részére kitűnő magyarádi, érmeleki, baranyai, szilvási fehér és villányi vörös és siller borokat 1 literes és 1/2 literes üvegekben majdnem, beszerzési árban árushatom.

Kedvezményes árak:

Magyarádi borok.

Malatinsky Sándor úr új szőlők 1895. évi termése 1 liter 36 kr.

Mala György úr 1894. évi termése 1 liter 40 kr.

Ermelléki borok.

Bárany István úr 1895. évi termése 1 liter 50 kr.

Topoly György úr 1894. évi termése 1 liter 60 kr.

Baranyai borok.

Kenéz István úr 1896. évi termése 1 liter 32 kr.

Bárdy Lajos úr 1895. évi termése 1 liter 36 kr.

Villányi vörös ó bor.

késői szüretelés. Sárközy János úr 1890. évi termése 1 liter 80 kr.

Villányi vörös bor.

Sárközy János úr 1895. évi termése 1 liter 60 kr.

Szilvási aszú.

4 puttyonós. Gábor Sándor úr 1890. évi termése 1 lit. 60.

!! 5 üvegen felül házhoz szállitom !!

A n. é. közönség számos megrendeléseit kérve maradtam

kiváló tisztelettel

Sugár Manó

Gálfy-féle ház Rudics utca.

Udvari iroda

vagy raktár helyiség pincével

a Vojnich palotában azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad

Wallach Mihály

foдрász, ugyanott.